



**ΘΕΜΑ: Διακοπή λειτουργίας δικαστικού γραφείου Κατερίνης**

**Κύριε Υπουργέ,**

Σύμφωνα με πληροφορίες το υπουργείο προτίθεται να προχωρήσει σε κατάργηση δικαστικών γραφείων σε διάφορες περιοχές της χώρας, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται και το δικαστικό γραφείο της Κατερίνης, κυρίως λόγω κόστους.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ήλθαν σε γνώση μου, το μηνιαίο μίσθωμα για τη λειτουργία του δικαστικού γραφείου Κατερίνης ανέρχεται στο ποσό των 286,50 ευρώ, ενώ τα υπόλοιπα λειτουργικά έξοδα (ύδρευση, θέρμανση, γραφική ύλη, νομικά βιβλία, λοιπές δαπάνες 230 ευρώ μηνιαίως.

Σε περίπτωση κατάργησης του δικαστικού γραφείου Κατερίνης, οι υποθέσεις όπως ήδη ζητήθηκε, θα ανατεθούν σε δυο ιδιώτες δικηγόρους με διετή θητεία. Σύμφωνα με το άρθρο 24 του Ν.3086/2002, η αμοιβή των ιδιωτών δικηγόρων, η οποία διέπεται από τις διατάξεις του ν.δ. 3026/6-8/10 1954 «Περί Κώδικος Δικηγόρων», καθορίζεται στο διπλάσιο του ελάχιστου ορίου από εκείνο που προβλέπεται από το ως άνω ν.δ. για κάθε δικαστική ή εξώδικη ενέργειά τους. Ο μέσος όρος των υποθέσεων που χειρίζεται το Δικαστικό Γραφείο Κατερίνης ενώπιον των Δικαστηρίων ανέρχεται στις 30 υποθέσεις το μήνα. Αυτό σημαίνει ότι το συνολικό κόστος των αμοιβών των ιδιωτών Δικηγόρων θα υπερβεί κατά πολύ, όχι μόνο τα πάγια έξοδα του Γραφείου, αλλά ακόμα και το κόστος μισθοδοσίας τόσο του Δικαστικού Αντιπροσώπου όσο και του Διοικητικού Υπαλλήλου. Πέραν των ανωτέρω, λόγω της μορφολογίας των εδαφών που περικλείουν το νομό Πιερίας το συγκεκριμένο δικαστικό γραφείο χειρίζεται στην πλειοψηφία των υποθέσεων του, ζητήματα που αφορούν στην ακίνητη περιουσία του Δημοσίου, είτε αυτή διαθέτει τη μορφή κοινόχρηστων εκτάσεων (αιγιαλός-παράλιο) είτε δασικών εκτάσεων, είτε ακόμα αυτή αποτελεί ιδιωτική περιουσία του Δημοσίου (δημόσια κτήματα). Η ιδιαιτερότητα αυτή καθιστά αναγκαία τη διατήρηση του ως άνω γραφείου προκειμένου να διασφαλιστεί, με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο η προάσπιση των συμφερόντων του Δημοσίου.

Η κατάργηση ενός τέτοιου γραφείου, σημαίνει άμεση εγκατάλειψη του μισθίου, καθώς και μεταφορά του συνολικού αρχείου των φακέλων. Η μεταφορά, ωστόσο ενός αρχείου 20 περίπου ετών, που αριθμεί πλέον των 5.000 φακέλων είναι σχεδόν αδύνατη, τη στιγμή μάλιστα που δεν προβλέφθηκε ούτε χώρος όπου μπορεί το αρχείο αυτό να μετεγκατασταθεί. Παράλληλα, μια τέτοια μετακίνηση, αναπόφευκτο θα οδηγήσει σε απώλεια φακέλων αλλά και πολύτιμων για το Δημόσιο, προθεσμιών προς δικαστικές ενέργειες.

**Μετά από τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:**

- Προτίθεται να κλείσει το Δικαστικό Γραφείο Κατερίνης και για ποιους λόγους;
- Πως θα διασφαλιστεί η δημόσια περιουσία του Δημοσίου;